

原标题：本市发布医药健康协同创新三年行动计划 经济技术开发区、大兴新增空间优先发展医药，2020 年医药健康产业主营业务收入将达 2500 亿元

2018 年 10 月 12 日，在市政府新闻办举办的发布会上，市科委、市卫生计生委等联合公布《北京市加快医药健康协同创新行动计划(2018—2020 年)》(简称《行动计划》)。《行动计划》提出，到 2020 年，本市医药健康产业主营业务收入要达到 2500 亿元。为此，本市将制定北京医药健康协同创新发展重点方向目录，在高校院所、医疗机构集中区周边推广新建专业孵化器，加快建设国家及北京临床医学研究中心，并将临床试验和成果转化作为医疗机构绩效评价和人员职称评定的重要依据，南部经济技术开发区和大兴区的新增空间优先用于发展医药健康产业。

2020 年主营业务收入达 2500 亿

本次发布的《行动计划》明确提出，到 2020 年，北京医药健康产业原始创新能力要继续保持全国领先，科技成果转化体系更加健全；医疗资源溢出效应显著增强；产学研医协同创新体系初步形成；产业规模进一步壮大，主营业务收入达到 2500 亿元。

建全市共享的健康大数据中心

《行动计划》提出，首先要从重点领域与团队着手，制定北京医药健康协同创新发展重点方向目录，重点支持干细胞与再生医学、脑科学与类脑、结构生物学等前沿方向；在部分前沿领域，建设新型研发机构，布局建设一批大科学装置，支撑原始创新成果培育。

在抓载体上，要在生命科学园试点建设专业孵化器，在高校院所、医疗机构集中区周边推广新建专业孵化器，提升现有孵化器专业孵化能力，同时加强中关村生命科学园提升建设。

未来，全市还将建设统一、开放、共享的生物样本库、健康大数据中心和数字化临床研究网络等。

### 科技转化挂钩医疗机构绩效评价

市卫生计生委主任雷海潮介绍，医疗机构将通过实施首都卫生发展科研专项、首都转化医学研究专项等提高医疗卫生机构临

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_5633](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_5633)

